藏书实验小学体育实践课教案
	水平

目标
	水平三
	执教
	董云芳
	班级
	六（4）
	人数
	44
	时间
	2007.10.10

	学习目标
	1. 能以积极向上的态度饱满的激情参与本课的学习。

2. 在活动中努力展现自己的能力，积极思考，能知道耐久跑的动作方法和意义，跑时能掌握呼吸节奏，动作轻快协调。

3. 同学之间能相互协助，相互理解，练习中不怕困难，意志坚强，能在欢快的气氛中进行活动。

	学习内容
	耐久跑

	重点难点
	重点：跑时能掌握呼吸节奏    难点：碰到困难时能坚持到底

	情景主题
	

	流程
	内容
	意图
	教师活动
	学生活动
	组织安排

	1.课堂常规


	1.体育委员整队

2.师生问好

3.提出要求和明确任务
	提起学生注意，加强组织纪律


	1.观察队形，检查常规，亲切问好
2.宣布本课任务及要求
3.安排见习生


	1.快速整队，做到静、齐、快，与教师亲切问好
2.快速进入上课状态
3.明确学习内容与要求


	



	2.引导启发激发兴趣


	1.剪刀石头布
2.专项准备

（1）踝关节
(2)小碎步向前向后
	学生身体预热，并能提高学习的积极性 
让学生了解一些常用的知识、小技能
	1.讲解活动的方法

2.教师在前面做剪刀石头布
1.跑之前最不能忘记的准备活动是什么？

1.快速的小碎步向前向后你们也能象齐步走一样齐吗？

	1.仔细听清活动的要领，在活动中积极动脑

2.注意力集中，争取第一个取得胜利
1.学生能回答出是踝关节的准备活动，并认真练习
1.学生争取将队伍在练习时也能保持整齐

	一列横队


	3.合作
学习、发展技能

	耐久跑：

1.小组编队形跑

2.结合呼吸小组编队形跑

3.谈练习后的感受

4.寻找小组的吉祥数

5.小组讨论最佳方案

6.小组结合新讨论的方法进行练习
	初步适应
体会合理呼吸的好处

加深了解耐久跑呼吸的重要性

在寻找小动物的过程中练习耐久跑，使上课的学生在比较欢快的过程中练习，不会产生厌烦的感觉
	1.请各小组自己编排队形进行慢跑 

2.提示学生不能速度太快

1.刚才跑的过程中有的同学呼吸已经很急促了，为什么？
2.结合正确的呼吸方法来试试，看看效果
1.大家感觉怎样，是否有不同？
2.提醒学生在接下来的活动中也要注意呼吸的合理性
1.下面，每个小组都有一组小动物，老师要看看哪个小组最快找到。
2.教师讲解方法与规则（一个小组的人必须在一起，不能分开寻找；时间规定）
1. 通过刚才的练习，有些小组找到了，有些还差一点，为什么？大家有没有发现好的方法？
1.加大寻找的难度，时间适当放宽

2.请小组长合理安排本组的队员，体能差别要有所体现

	1.小组长带领本小组的同学进行练习
2.跑的速度不能太快
3.小组长能够照顾到本组体能差的同学
1.积极思考，回忆以前学习的方法（二步一呼二步一吸）
2.在练习时认真结合呼吸方法，体会与不注意呼吸时身体的不同感受
1.个人谈自己的感受

2.随时注意耐久跑的呼吸方法
1.认真听清活动方法 
2.与小组长一起寻找自己小组的小动物
3.在练习时注意动脑筋，寻找好的方法
1.成功的小组说说成功的地方，失败的说说失败的原因
2.小组讨论，结合他人的方法，寻找最适合自己小组的方法进行练习

1.练习过程中能互相帮助，互相鼓励，在困难时不互相埋怨
2.体能好的同学负责将得到的小动物及时黏贴到指定的地点

3.争取小组得到好成绩

	小 组 练 习

	4.愉乐放松阶段

	1.放松练习
2.课堂小结评议

	舒缓学生的身心，巩固课堂所学
	1.组织学生利用瑜珈进行放松练习
2.组织评议，小结
3.组织学生归还器材

	1.能随音乐积极放松身心
2.积极参与评价，讲出自己 的感受，与大家共勉
3.乐于帮助老师整理器材

	


	预计效果
	优秀：70％

良好：20％

一般：10％
	平均心率
	100次/每秒

	场地器材
	田径场

录音机

学生书本
	教学反思
	


